

50名农牧民用诗歌赞美家乡

新报讯(记者 马丽侠) 4月12日,“原野放歌·首届农牧民诗歌大赛”在首府拉开帷幕,来自全区12个盟市的50名农牧民齐聚首府,用富有特色的乡音深情地朗读着自己原创的诗歌。

“那朵云,那条河,那阵风,都是你的便签……”这是来自巴彦淖尔市杭锦后旗团结镇的选手丁国站创作的诗歌。丁国站告诉记者:“我平时除了种地、养羊,就是爱好写诗歌,内容

都和我的生活有关。这次比赛给农牧民提供了平台,好!”随着生活水平的提高,农牧民的精神生活也得到提升,创作诗歌成了他们抒发情感的主要渠道。
内蒙古文联党组书记

张宇表示,本次大赛是文学面向社会、面向大众的一次开创性的活动,给广大的农牧民诗人提供了一个展示幸福生活的平台,充分展现了新时期广大农牧民积极健康的精神风貌,有力地推动了和谐内蒙古、诗意内蒙古、书香内蒙古的建设。

据了解,本次大赛由内蒙古党委宣传部、内蒙古文联主办,内蒙古作家协会承办。当天举行的是汉语决赛,蒙古语决赛将于4月14日举行。大赛自2017年11月启动以来,全区各旗县农牧民踊跃参加,共征集到蒙汉文诗歌1128首,经过专家评选,最终50首诗歌进入决赛。

孕妇列车上 早产 警民展开 爱心大救援

新报讯(记者 刘晓君) 4月9日9时10分许,由辽宁大连开往包头的K1568次旅客列车上,怀孕36周孕妇周某突然出现早产症状,情况紧急。一时间,从列车上到列车下,从民警到客运工作人员,再到医务工作人员,一场紧急的爱心大救援随即展开。

当日9时许,K1568次旅客列车刚刚驶过赤峰查布嘎站,原本打算到丈夫工作地内蒙古自治区集宁市待产的12号车厢旅客周某突然出现早产症状,羊水破裂,情况紧急。接到12号列车员通报后,乘警熊正、王韬迅速赶往孕妇所在铺位,并立即与列车工作人员向前方最近的林东站和林东车站公安派出所通报情况。车站与派出所立即启动应急预案,同时电话联系巴林左旗旗医院120急救中心。

为确保列车到达后,孕妇能够第一时间得到救治,车站行车室调度员将原定于2站台停车的K1568旅客列车变更在1站台停车,民警也迅速打开站区应急通道,引导随后到达的120救护车直接驶上1站台。

9时48分,当K1568次旅客列车驶入林东站,早已等候在站台上的铁路公安民警、车站工作人员以及医务工作人员立即奔向往产孕妇所在的12号车厢。大家用担架将孕妇周某抬下列车并护送到救护车上。到达巴林左旗旗医院后,孕妇周某得到及时救治,并于当日12时57分顺利产下一名男婴,母子平安。



筷子舞跳起来

4月12日,绿草茵茵的操场上,随着乐曲响起,呼和浩特市赛罕区民族中学上千名同学跳起了筷子舞。据了解,赛罕区民族中学尝试用民族舞蹈代替广播体操,展现新时代学生的精神风貌,也体现了学校在教育教学中对传统文化和民族文化的高度重视。
摄影/本报记者 张巧珍

高校高水平运动队12个项目实行全国统测

新报讯(记者 王树天) 4月11日,内蒙古自治区教育招生考试中心通过官微发出消息,按照教育部相关要求,2018年起,高校高水平运动队的跆拳道、击剑、棒球、射击、手球、垒球、橄榄球、冰雪、赛艇、柔道、攀岩、摔跤等12个项目专业考试实行全国统测,委托国家体育总局科教司牵头组织实施。

据介绍,实施全国统

测后,内蒙古自治区将不再组织相关项目的全区统测,各高校不再组织相关项目的校测,相关合格线的划定以全国统测成绩为准。

上述项目的专业统测按照国家体育总局制定的《普通高等学校运动训练、武术与民族传统体育专业体育专项考试方法与评分标准》执行,满分均为100分。其中,冰雪项目测试已

于2018年2月1日至3月5日完成;其他项目测试时间为4月1日至5月10日,具体时间以“中国运动文化教育网”“体教联盟”手机APP公布时间为准。

内蒙古自治区教育招生考试中心提醒,请报考上述12个项目的考生适时关注“中国运动文化教育网”“体教联盟”手机APP公布的时间地点,及时按要求参加全国统测。

包头取缔332家不合格小饭桌

新报包头讯(记者 杨晓红) 4月12日,记者从包头市食品药品监督管理局了解到,今年以来,包头市持续规范校园周边食品安全,对监管困难的托管班、小饭桌开展专项检查和日常巡查。截至4月11日,包头市已取缔332家小饭桌,备案1389家,备案率99.3%。石拐区、白云区、达茂旗辖区已无小饭桌。

据了解,按照包头市政府的要求,厨房面积要达到5平方米、从业人员

要持有健康证、食品原材料能按照要求索证索票、食品原材料按照要求贮存、不提供凉菜、餐饮具按照要求清洗消毒、实行分餐,包括烧熟煮透。违反这些规定的,都将被取缔。

包头市食品药品监督管理局餐饮服务监管科科长褚林娜说:“对检查中发现的问题,要求限期整改,及时规范,对违反食品安全法律法规的行为要严格依法查处。及时公

开监管信息,根据日常检查情况对备案小饭桌进行综合排序,将排序结果及时反馈给教育部门,由教育部门组织学校进行公示,通过市场机制倒逼小饭桌经营者主动加强管理,提高餐饮食品质量安全水平。”

包头市食品药品监督管理局提醒各位家长,如发现小饭桌存在食品经营不规范和其他食品安全隐患,请及时投诉举报。投诉举报电话:12331。

新闻追踪

“国家的孩子”看过来: 五一宜兴市将举办寻亲会

新报讯(记者 段丽萍) 1959~1961年,在我国遭受3年自然灾害期间,内蒙古大草原用博大的胸怀接纳了3000余名嗷嗷待哺的南方孤儿,谱写了一曲生命赞歌,留下了一段民族团结的佳话。

2010年,为了纪念南方3000孤儿落户内蒙古50周年,本报联手上海、江苏、浙江、安徽四地主流媒体以及民间公益组织,一起策划推出了“草原圆梦 为南方3000孤儿寻亲”大型公益活动,在大江南北引起强烈反响。民间公益组织吕大姐寻亲网的负责人吕顺芳曾作为南方公益寻亲代表多次为两地孤儿寻亲牵线搭桥。

几十年来,在草原牧民的精心照顾下,南方来的孩子们在草原有了温暖的家园。他们经常骄傲地说:“我们是‘国家的孩子’,更是草原的孩子。”2017年,在内蒙古自治区成立70周年之际,为了表达对草原额吉的感念之情,南方公益寻亲代表特邀江苏宜兴著名紫砂雕塑大师尹祥明先生,设计并制作了一尊乌兰夫同志紫砂雕塑赠送给内蒙古乌兰夫纪念馆,永久安放在乌兰夫同志故居,供后人瞻仰缅怀。

今年5月1日,吕大姐寻亲网再度联手宜兴日报社在宜兴市博物馆举办“2018陶都寻亲会”。届时,有意向寻亲的可以与吕大姐寻亲网联系,前往江苏省宜兴市寻找亲人。

联系人:张燕 联系电话:13939015788

呼伦贝尔: 智慧旅游“搞定”游玩吃住行

新报讯 在呼伦贝尔的成都游客赵家学,日前亲身体验到了智慧旅游带来的方便和快捷:登陆呼伦贝尔智慧旅游综合服务平台,用一部手机就让住宿、餐饮、车辆、景点等等全部“搞定”。

实际上,不仅仅是赵家学,这几年,来到呼伦贝尔的游客都感受到智慧旅游带来的便利。过去,呼伦贝尔市传统旅行社业务通常采用纸质传真、现金交易、派团单、旅行社介绍信、排队买票等方式发团,这种低效率的方式制约着旅游业发展。

2014年前后,智慧旅游在呼伦贝尔悄然起步。目前,呼伦贝尔旅业集团已经分别开发建设了呼伦贝尔智慧旅游综合服务平台(B2C)和呼伦贝尔旅游资源交易平台(B2B)。

B2C平台吸引了近500家呼伦贝尔优质旅游资源方进驻,其中包括全域旅游40余家、餐饮住宿320余家,他们提供了1100余种旅游产品和700种特色产品。B2B平台同时引入金融服务,利用平台授信贷款、平台消费、平台还款全流程,形成B2B闭环采购模式,降低企业资金压力,确保资源方回笼资金。2017年,平台已注册近310家旅行社用户,占本地旅行社数量90%以上;全年销售额达3500万元,同比增长56%。

智慧旅游推动了旅游业的快速发展。2017年,呼伦贝尔共接待中外游客1721.1万人次,同比增长10.8%;旅游业总收入607.4亿元,同比增长15.1%。(日新)